

老黄的新档口开张了！

“货款拿到了，我的新档口有着落了！”此前，黄某金为追回货款一事愁得团团转——如若货款追不回，自己的新档口也就遥遥无期！而如今，新档口顺利开张，压在他头上的巨石终于可以卸下了。

原来，黄某金的老家在饶平县新丰镇，早在2020年，在广州某餐饮管理有限公司打拼多年的黄某金，便在思考着事业的下一个方向。此前每逢节假日回家，镇上海鲜需求盛况总能吸引黄某金的注意，在考虑本地市场需求、自身多年的餐饮工作经验及照顾家庭等多方因素后，黄某金决定返乡创业。

创业初期，因客源不多，加上店铺选址欠缺考虑等问题，黄某金开设的海鲜档铺生意不佳。眼见创业即将失败，黄某金却在与原老家餐饮公司同事的聊天中，觅得商机。

原来广州某餐饮管理有限公司因为产品供货渠道不稳定，有时无法满足客户需求，正十分苦恼。经过老同事撮合，黄某金与公司一拍即合，决定通过微信下单的方式，借势现今十分畅通的农村物流方式，为远在千里的老东家提供食材。

今年3月，黄某金想要另选店址，扩大海鲜档规模。可店铺扩大规模需要大量资金，但最近一段时间内与老东家之间未结算的账单越叠越厚，催款也不受待见。眼见资金链即将断裂，黄某金心急如焚，来到饶平法院饶洋人民法庭寻求帮助。

收悉案件后，为尽早帮黄某金追回货款，避免其资金链断裂，杨法官及时将案件转至诉前调解，将案件交给他最信任的调解员——青姐介入调解。

依托诉前调解平台，青姐于2021年应邀到饶洋法庭参与诉前调解工作，在法官的倾力指导下，青姐经手的案件诉前调解成功率从20%一跃到80%，调解工作与质量成效显著，获得绝大多数当事人认可与肯定。

青姐收到案件后，马上与被告进行电话联系。在交谈中，青姐进一步了解到餐饮公司的实际情况，对于与黄某金的交易，公司内部管理层之间出现了分歧。

“市面上有更好的供货渠道，黄某金的供货价格偏高，我们不认可。”

“我供应的海鲜都是细心选择饶平当地优质产品，我敢打包票产品质量与供货价格是可以相匹配。”

在确定案件的主要的争议焦点在于双方对货物质量与货款数额的认定上后，青姐第一时间与承案人杨法官进行交流，分析案情，厘清法律关系，商定调解方向，将调解的突破口放在持反对意见的公司管理层上。与法官共同敲定大致的调解方向后，青姐马不停蹄再次联系餐饮公司。一方面通过摆证据讲法律，告知持反对意见的管理层拖欠货款存在企业经营风险，会使企业陷入诚信危机，另一方面是释情理听意见，告知黄某金资金链即将断裂的事实，耐心倾听持反对意见的管理层的看法及和解方案。

在和黄某金协调过程中，青姐向他传达持反对意见管理层的和解方案，建议是否能适当给予老东家优惠，尽快达成和解意见。

最终，在青姐的调解下，餐饮公司愿意与黄某金结清货款，黄某金也愿意给老东家优惠，减免部分货款。

但双方都忙于生意，难以抽身到现场进行签字和解，青姐引导双方通过“粤公正”线上平台签订了《和解协议书》，避免双方陷入诉累，也继续维持良好的合作关系。

如今，收到资金补充的黄某金如愿以偿扩大了规模，搬到了更适宜的农贸市场，小生意越做越红火。

刘忆灵 刘骏枝

05 经济

直播行业步入“转型期”

直播“泡沫”正在消退

直播“颜值”转向“价值”

行业“人工智能”加速变革

中国金融体系总体稳健运行

用人单位能否单方调岗？

老黄的新档口开张了！

与法同行

05版：经济

← 上一期 下一期 →

版面导航



01版
要闻



02版
国内



03版
潮州 | 社情

标题导航

- 直播行业步入“转型期”
- 用人单位能否单方调岗？
- 老黄的新档口开张了！
- 中国金融体系总体稳健运行